

海门

聚焦民生福祉提升  
共筑美好幸福家园

百姓有需求 政府来帮忙



“海门爱帮忙”平台服务商上门为百姓修电器

## 医务进企业 职工好就医



家庭医生进企业让职工就医更加及时、专业、有效

“医生给我进行了详细全面的问诊，并给我普及了高血压的防治知识，让我懂得了血压高了一定要及时控制，也不可以盲目停药用。医生还给我制定了个人档案，今后还要对我进行随访，关注我的血压情况。”近日，海门区凯盛家纺股份有限公司员工曹春梅走进刚

开诊的企业家庭医生工作室，在测定了血压后，获得了耐心细致的专业健康指导。

为曹春梅提供服务的是进驻这家企业的家庭医生三星镇卫生院医务科长朱永华，他介绍：“慢性病预防、日常疾病诊治、健康宣教等都是我们的日常工作内容。家庭

医生工作室每两周至少上门一次，向员工提供全周期的健康管理以及个性化的基本医疗和公共卫生服务。员工足不出企，即可实现便捷就诊，不仅缓解了病痛，也减轻了工作和心理压力。”

凯盛家纺的家庭医生工作室位于企业食堂内，由镇卫生院的家庭医生团队提供服务，团队成员在3人以上。记者走进凯盛家纺的家庭医生工作室看到，展板向职工们明示了工作室职责、服务内容和团队人员，工作室内还有血压计、血糖仪和各种健康宣传手册。“我们不用请假，在公司就能看病，服务实在太贴心了，简直办到了大家伙儿的‘心坎’里。”凯盛家纺股份有限公司职工魏志强笑着说。

在企业设立“家庭医生工作室”，旨在为职工提供全方位、个性化的健康管理和服务。海门区不断推动优质医疗资源下沉，全力打造“企有约、健康海门”卫健服务品牌，在企业建立家庭医生工作室，当好广大职工的健康顾问和管家，持续构建“居民健康有管、家庭医生管全面”的基层服务新格局。截至目前，已建成10家企业家庭医生工作室，基本实现区镇、街道全覆盖。

“我们每个企业家庭医生工作室都选在职工比较方便的地方来

建立，家庭医生团队主要包括全科医生、公卫医生和护士，来满足不同企业的相关健康服务需求，还可以加入康复师、心理咨询师、中医师等。”海门区卫健委党组成员、疾控中心主任沈备介绍，为了尽可能避免打扰企业日常工作，家庭医生一般会利用中午2到3小时上门服务，每次上门服务前要跟企业沟通，把服务重点提前告知企业。

家庭医生进驻企业，让不少职工的一些病痛直接得到专业的诊疗，省去了奔波、挂号、排队的时间麻烦，使得一些疾病的诊治更加及时、专业、有效。记者注意到，不少职工还会趁家庭医生来到的机会，与医生们互加微信，以便随时咨询。南通恒金复合材料有限公司职工毛圣慧坦言：“现在手机里有了‘医生朋友’，我感觉很踏实，以后有什么问题也不用像无头苍蝇了，给我健康提供了很大的保障。”

企业家庭医生工作室的成立，是实现人人享有基本医疗卫生服务的关键一环，也是海门优质医疗服务企业“最后一公里”的生动实践。下阶段，海门区将聚焦企业健康管理需求，不断优化、细化家庭医生签约服务内涵，为企业职工提供更为主动、便利、连续、个性化的基本公共卫生服务。

难老年群体“买菜难、吃饭难”的问题。“我们目前每餐收费有8元、10元、12元三种，针对行动不便的老人，村里会安排党员志愿者上门送餐。”保民村党总支书记陆丽君介绍。

近年来，海门积极摸索养老助餐模式，通过“养老综合体+幸福食堂”“养老服务机构+幸福食堂”等模式，采取“企业让一点、慈善捐一点、个人掏一点”的办法调动市场力量参与老年人助餐服务，让老人就餐时间“食有所依”，休闲时间“玩有所乐”。今年以来海门城区新增老年助餐服务点5家，新增长圩村、保民村2家农村老年助餐服务点，服务老年人6600多人次。

养老问题既是民生问题，也是发展问题。目前海门60岁及以上老年人32万多，面对人口老龄化这一全球普遍趋势，海门逐步建立起以居家养老为基础、社区养老服务为依托、机构养老为支撑的社会养老服务体系。各区镇建立完善了为老服务中心，推进居家养老服务扩面提标工程，为老年人提供居家

养老上门服务，让城乡老人均可“老有所养、老有所颐”。

家住悦来镇的独居老人徐芳高兴地说，工作人员每隔一段时间就会上门，帮她洗头发、剪指甲、收拾屋子，服务太贴心了。目前，在海门接受政府购买居家养老上门服务的老人有5.5万多人。

办好养老服务民生实事，托起老年群众幸福晚年。近年来，海门区把构建高质量养老服务体系建设为积极应对人口老龄化、加快经济结构转型升级、推进治理体系和治理能力现代化的重要内容，让广大的海门老年人享有了更多的获得感和幸福感。海门将推进养老服务体系建设列入民生实事工程，从广大老年人最迫切、最刚性、最基本的需求入手，出台了一系列政策文件，按照“主城区、中心集镇、农村社区”三级体系，规划建设养老机构。

今年以来已建成16个示范性村级互助养老睦邻点改造，上门服务老年人55万人次，为600户经济困难的失能、部分失能老年人建设家庭养老床位。

## 政策暖人心 养老有保障



村办食堂吃出幸福味

“菜咸淡适中、偏软烂，很符合我们老年人的口感。”“价格便宜，一顿能吃到三菜一汤，特别实惠。”……日前，海门区首个村办食堂——悦来镇保民村的幸福食堂揭牌开张，村中不少老人在这里体验了村办食堂的第一餐。

保民村的幸福食堂由村委会出地、餐饮企业出资、社会力量出力共同打造而成，位于保民村村部附近，由闲置农房改造而成，单次可容纳50余人同时就餐。老年人在食堂就餐可按年龄享受优惠，重点解决高龄、独居、空巢等特殊困

“感谢‘海门爱帮忙’，短时间内就派人来帮我家修好了家电，辛苦了！”“我家卧室跳闸，好在有‘海门爱帮忙’，15分钟后就有人来帮忙更换了配电箱开关，还给排查了所有的线路故障，也没有额外收取费用，这样的服务我们太喜欢了！”……这些，是海门百姓对今年新推出的便民利企服务平台——“海门爱帮忙”的真实评价。

“海门爱帮忙”是一个全新的便民服务平台，以其优质的服务迅速在海门“火”出圈。海门区区域社会治理现代化指挥中心副主任张剑均介绍：“政府热线12345成立之初的定位是接受百姓投诉，是个监督类的服务热线，但后来我们发现，百姓经常有一些生活上的求助，为此，今年12345拓展了为民服务功能，以规范、贴心的服务不断提升百姓的获得感和满意度。”

为了将这个为民服务项目做优做精，海门区组织相关部门外出苏南、浙江等地考察，借鉴先进地区做法，创新推出了“热线+网格+国企”的运作模式，将百姓反映的水电工程、房屋工程、设备维修、家政服务、生活照料等7大类50项诉求，统一交由区属一类国企江苏海鸿集团承接办理。

随着百姓需求的不断增加，“海门爱帮忙”不断扩大服务项目和服务队伍，目前已经有30多家服务商加盟，注册的服务人员已有200多名。为方便百姓求助，“海门爱帮忙”推出了微信小程序，市民可在手机上直接下单，同时推出了热线投诉电话，时刻接受百姓的反馈和投诉。从今年3月份开始，海门12345服务热线和“海

袁晓婕 黄天玲 俞新美·  
本版图片由海门区融媒体中心提供